

艺考路很艰辛,这些学生却一直在坚持

“想用模特梦敲开大学门”

本报记者 刘振

考上大学才是“王道”>>

“我的文化课成绩很差,学这个就是为了考学。”24日下午,在新面孔模特学校德州分校,17岁的高三学生董吉雨告诉记者,听说学模特考大学竞争小,他初三毕业后就开始了报班学习。

记者了解到,模特专业招考多是由高校自行组织校考,有些无需参加艺术类统考,比起庞大的美术和音乐艺考大军,模特生的竞争压力相对较小,但对身体条件的要求却很高:男生一般不能低于178CM,女生不能低于168CM。

对于模特,很多考生并无更深的理解,只是感觉可以穿着很漂亮的衣服,在T台上走秀给大家看。一14岁初三的学生告诉记者,她为了三年后可以考一所理想的大学,现在就已经开始认真准备专业课,为了好的形体,经常晚上不吃饭,“自己瘦得跟骷髅一样才好呢。”

谈起第一次走台时的经历,学生模特们都是记忆犹新。“第一次走台时脸噌地就红了,特别不自信。”15岁的新面孔学员罗欣悦说,刚来的时候走台绷着脸,时间长了自信就有了,现在什么音乐都笑着,“能达到这样的状态自己很高兴,这对以后考大学是一个好的开始。”

也曾想过要放弃>>

据了解,艺考模特考试安排在每年的2月份,考试内容分“T台走秀”、“才艺表演”、形体测量三部分。“最难的是减肥。”谈起备考经历,德州学院大一学生李晓琳感慨颇多,身高体重重要达到一定比例,体重是身高减去100乘以40%。



23日下午,德州考生集训的场景。本报见习记者 王小会 摄

为了训练形体,她经历了魔鬼式训练:膝盖夹着光盘,嘴里咬着筷子,头上顶着半瓶水,穿着高跟鞋一站就是一小时;极限训练中,男生一下午要做3000多个俯卧撑,女生要做2000多个仰卧起坐。“练完后半个月缓不过来,有一次哭得不行了,就打电话给家里说下去了,不过最后还是被老师留了下来。”她说。

除了形体训练,T台走秀是另外一个挑战:穿着15公分的高跟鞋走在12米的玻璃T台上,一次训练就要走2个多小时。“脚踝经常磨破,一般都是刚恢复接着又磨破了,脚踝也留了疤。”艺考生满真真说,现在脚下面全是泡,晚上

自己要挑破了挤出水。

毕业后做模特者很少>>

23日下午,一模特培训学校的刘老师告诉记者,学模特的学生一般分两类:一类是自身条件很不错,也喜欢模特行业,还不想放弃大学学习;还有一类是想通过这个专业考大学。相应的高校也分两种,一种以做模特市场为主,演出特别多;另一种以扩展学生第二专业为主,主要是提供就业渠道。

“做模特最好的时间也是在大学上学期间。”刘老师说,女模特是青春行业,一般十七八岁是

黄金年龄,女模大学毕业后都在二十五六岁,年龄、心理优势都丧失了,毕业后继续做模特的也就一两成,多数学生从事模特经纪人、设计师助理、服装陈列等相关行业。

24日下午,德州市职业模特协会会长梅旖告诉记者,德州的模特市场还在初步阶段,首先是受到传统观念影响,少有家长愿意让自己孩子从事这个行业。另外,模特针对的是高消费群体,需要和汽车、珠宝及奢侈品等高端市场结合。“市场在哪里人就往哪里走,目前模特大学毕业后都会去北上广、香港等地区发展。”

“15公分的高跟鞋上是十七八岁的稚气面孔,12米长的玻璃T台上每天来回走2个小时。”它描述的是或为了考学、或为了追寻易碎模特梦的学生。又一年的艺考大军即将到来,不管多痛苦她们都在坚持着。24日,记者走入这群模特中间,探寻高跟鞋上的模特梦。

占座

有的研究生在自习室模拟考场

一个人就占了占5个座位

本报11月25日讯(记者孙婷婷) 11月21日本报报道的《食堂来了考研“钉子户”》,引起不少市民关注。那么大的学校连专属学生学习的的地方都没有?又为何将食堂变为聚集地?24日,记者再次调查发现,学校的自习室有很多,但不少考生为模拟考场环境,一人占四五个位子。

24日早上7时许,德州学院图书馆四层昼夜自习室里,不少熬了一夜的学生收拾好书包,准备回宿舍休息。早上6时占到座位的学生,也已经埋头复习一个多小时。在每位考生周围的不少书桌上,只见书本,不见主人。

德州学院第四餐厅,也已经坐满了学习的学生。与图书馆的安静相比,学生们用书占好座位后,便在座位附近大声背书。早上8时许,考研的学生已经埋头复习了近两个小时,餐厅仍空着不少座位。

历史系大四学生冯爽和

刘帅是一个寝室的,进入大学后,就曾立志一起考研,这一对大学期间相识的好姐妹,聚在一起吃顿饭的时间少之又少。“大四已经没有课了,大家各自选择喜欢的自习室,准备考研最后的冲刺。”刘帅告诉记者,大三的学生也可以参加考研,去年她也报考过一次。相比较第四餐厅,距离宿舍近,自习的位子多而言,她更喜欢去图书馆,安静地看书,做模拟题。

临近期末,英语四六级考试的学生,以及公务员考试的学生,也加入了占座大军,自习室人流量明显增多,记者采访了解到,不少考研生图安静,一人占四五个座位。

“考研做模拟题是不可避免的。”刘帅告诉记者,自习室学习的同学很多,做模拟题时,最不喜欢的就是周围的学生走来走去。“我需要一个像真正考试一样的环境,所以自

习座位前后左右的位子都占上了,加上我坐着的,占了5个位子。”

“文科生毕业时,更倾向于考研。”德州学院教育系一名大四学生介绍,不少学生自大一开始,就立志考研,并着手准备,这也加剧了自习室座位不够的局面。“有不少教学楼的自习室,考研的同学在门口贴上纸条,标记为:考研专用,其他学生请勿打扰。”

“考研的学生为了不被打扰,有的一占就占一排。”德州学院教务处一工作人员介绍,学校学生有2万多人,但学校的座位有5万多个,人均有近3个座位。目前德州学院有美术楼、理科楼以及图书馆3栋楼的自习室可以供学生自习,目前,学院的第四餐厅也专门开放出来给学生自习。“学校为每个系准备的办公室,现在也被学生开辟出来,变成考研自习室了。”



爱心维车

为了向创建文明校园尽一份力量,11月24日,德州学院开展了“爱心维车”活动,各志愿者都尽自己的能力免费为教师和同学的车辆进行修理和维护,倡导师生树立环保意识,在校内产生了良好的影响。

本报记者 张晓琳 摄